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ОПОДАТКУВАННЯ МАЛИХ ТА СЕРЕДНІХ ПІДПРИЄМСТВ: 
СПЕЦИФІКА ТА ПРОБЛЕМИ 

Актуальність. Питання оподаткування малих та середніх підприємств є 
дуже актуальним, оскільки малі та середні підприємства (МСП) є важливим 
джерелом створення робочих місць та забезпечення економічного зростання в 
багатьох країнах світу. Згідно зі статистикою, малі та середні підприємства 
займають понад 90 % усіх підприємств та створюють більше 50% робочих 
місць у світі. 

Однак, на відміну від великих корпорацій, малі та середні підприємства не 
мають достатнього фінансового потенціалу, щоб легко справлятися з 
податковими обов’язками та дотримуватися складних податкових норм. Тому 
вони зіткнулися з численними проблемами, пов’язаними з оподаткуванням, 
такими як складна податкова система, високі податкові ставки, складність 
відшкодування податків та інші. 

Також можуть існувати проблеми з визначенням прибутку, що призводить 
до спроб ухилення від сплати податків та корупції в цій сфері. Крім того, 
важливо враховувати специфіку діяльності малих та середніх підприємств, їх 
особливості та потреби, які не завжди можуть бути враховані у загальних 
правилах оподаткування. 

Метою дослідження є вивчення специфіки та проблем оподаткування 
малих та середніх підприємств з метою визначення ефективних шляхів 
удосконалення податкового середовища для цієї категорії підприємств. 

Результат дослідження. Малі та середні підприємства - це категорія 
підприємств, які відрізняються від великих корпорацій за кількістю 
співробітників, рівнем оборотів та прибутків, а також за специфікою своєї 
діяльності. Зазвичай малі та середні підприємства мають менше ніж 
250 співробітників, річний оборот не перевищує 50 мільйонів євро, або 
загальний баланс не перевищує 43 мільйонів євро. 

Малі та середні підприємства (МСП) мають свою специфіку, що робить їх 
унікальними в порівнянні з великими корпораціями.  

Основні характеристики специфіки малих та середніх підприємств у сфері 
оподаткування включають: 

-  Обмежені фінансові ресурси: малі та середні підприємства мають 
обмежені фінансові ресурси порівняно з великими підприємствами, що може 
ставити їх у складне становище при сплаті великих сум податків. 

-  Складна бухгалтерія: малі та середні підприємства не мають можливості 
використовувати служби бухгалтерського обліку на рівні великих корпорацій, 
тому вони мають самостійно вирішувати складні питання бухгалтерського 
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обліку та оподаткування. 
-  Низький рівень кваліфікації персоналу: малі та середні підприємства 

можуть мати обмежені ресурси для залучення висококваліфікованих 
спеціалістів, що може призвести до помилок у веденні бухгалтерського обліку 
та складнощів з оподаткуванням. 

- Висока конкуренція: малі та середні підприємства зазвичай працюють у 
висококонкурентному середовищі, що може призвести до зниження 
маржинальності та складнощів у сплаті податків. 

- Сезонність бізнесу: деякі малі та середні підприємства працюють в 
сезонному бізнесі, що може призвести до нерівномірного потоку доходів та 
складнощів у плануванні та сплаті податків. 

Враховуючи ці характеристики, важливо враховувати специфіку малих та 
середніх підприємств під час створення податкової системи та оподаткування 
цих підприємств [1]. 

Оподаткування малих та середніх підприємств зазвичай здійснюється за 
загальними правилами, які застосовуються до всіх підприємств, що 
зареєстровані в країні. Проте існують деякі специфічні аспекти, які стосуються 
оподаткування малих та середніх підприємств. 

Наприклад, у багатьох країнах існує спрощена система оподаткування для 
малих та середніх підприємств, яка передбачає меншу кількість податків, більш 
просту процедуру подання звітності та оподаткування, а також менші податкові 
ставки порівняно з великими підприємствами. 

Крім того, важливим аспектом оподаткування малих та середніх 
підприємств є можливість відшкодування податкових кредитів, зокрема з 
податку на додану вартість. Це дозволяє малим та середнім підприємствам 
зменшувати свої податкові платежі та збільшувати свої фінансові ресурси для 
розвитку бізнесу.  

Однак, на жаль, малі та середні підприємства також стикаються з деякими 
проблемами в оподаткуванні. 

Основні проблеми, з якими стикаються малі та середні підприємства у 
сфері оподаткування, можуть включати: 

-  Високі податкові ставки: для малих та середніх підприємств можуть бути 
неприйнятними високі податкові ставки, оскільки вони не мають достатньої 
фінансової потужності, щоб впоратися з такими витратами. Це може призвести 
до того, що малі та середні підприємства будуть шукати способи ухилитися від 
сплати податків або взагалі припинять свою діяльність. 

-  Складна податкова система: для малих та середніх підприємств складна 
податкова система може бути складною та витратною для виконання. Вони 
можуть мати обмежені фінансові та людські ресурси, що не дозволяє їм 
витрачати час і кошти на детальне вивчення складної податкової системи. Це 
може призвести до помилок в сплаті податків або невиконання обов’язків. 

-  Складність відшкодування податків: для малих та середніх підприємств 
може бути складним отримання повернення платежів або відшкодування 



ВСЕ БУДЕ УКРАЇНА  

                                                                     499                                                               

податкових платежів. Це може призвести до непотрібних фінансових витрат, 
які можуть бути неприйнятними для малих та середніх підприємств. 

-  Проблеми з визначенням прибутку: для малих та середніх підприємств 
може бути складним визначення прибутку, оскільки вони можуть мати більше 
одного джерела доходів або витрат, або вони можуть мати складну структуру 
власності та операцій. Це може призвести до спроб ухилення від сплати 
податків або корупції в цій сфері. 

-  Неадекватність загальних правил оподаткування: для малих та середніх 
підприємств загальні правила оподаткування можуть бути неадекватними через 
специфіку їх діяльності, потреб та особливостей [2]. 

Висновки. Малі та середні підприємства є важливим джерелом створення 
робочих місць та забезпечення економічного зростання в багатьох країнах 
світу. Важливо враховувати специфіку діяльності малих та середніх 
підприємств, їх особливості та потреби, які не завжди можуть бути враховані у 
загальних правилах оподаткування. Для поліпшення податкового середовища 
для малих та середніх підприємств необхідно здійснити реформу податкової 
системи з урахуванням їх потреб та особливостей. Крім того, можуть бути 
використані такі інструменти, як спрощені системи оподаткування, зниження 
податкових ставок, впровадження програм відшкодування податків та інші. 

Малий та середній бізнес виконує важливі функції для економічного 
розвитку країни: розвиває конкурентне середовище, наповнює товарний ринок, 
забезпечує зайнятість населення, збільшує дохід підприємців. Виклики які 
наразі постали перед економікою у період воєнного стану, звернули увагу на 
роль держави у відновлені економічної активності суб’єктів малого та 
середнього підприємництва, пошуку методів для їх соціально-економічного 
зростання. Через активні бойові дії на території України близько 50 % 
підприємств зупинили свою економічну діяльність, 20 % переїхали на більш 
безпечну територію країни, 4,4 % виїхали за кордон 

Для швидкого післявоєнного відновлення економіки, вже сьогодні має 
формуватися та реалізовуватися стратегія розвитку України, яка буде 
орієнтована на демонополізацію та дерегуляцію. Влада має сприяти розвитку 
малого бізнесу, мотивувати інвесторів та підприємців вкладати кошти у 
стартапи та новітні проекти.  

Потрібно акцентувати увагу на таких проблемах: безпека і оборона 
держави, продовольча безпека, експорт, повернення переселенців та бізнесів на 
територію України, оновлення ринку праці.  
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